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1   UVOD
Iz obilja tema koje smo mogli izabrati za ovaj esej, odlučili smo se za temu ''Jalta'' ili ''Podjela svijeta'' kao povijesno značajni događaj koji je dominirao u međunarodnoj politici s druge polovice 20. st. do okončanja Hladnog rata,a njegove se posljedice osjećaju i danas. Događaj koji ćemo prezentirati u nastavku, Konferencija je o podjeli svijeta koja se održala u Jalti, gradu na istočnoj obali Krima u Ukrajini.

Na poticaj američkog predsjednika Roosevelta, u Jaltu su se 4. veljače 1945. godine, s približavanjem kraja Drugog svjetskog rata, sastali Staljin, Churchill i Roosevelt- vođe najvećih savezničkih država antihitlerovske koalicije.

Konferencija o podjeli svijeta trajala je do 11. veljače 1945. , i imala je velik utjecaj na završetak Drugog svjetskog rata i poslijeratno uređenje svijeta. Trojica čelnika najveću su pozornost posvetila sudbini poslijeratne Njemačke, ali i pitanjima Poljske, Jugoslavije, te mira u svijetu. Na konferenciji u Jalti razgovaralo se i o daljnjem izgrađivanju međunarodne organizacije za održanje mira i sigurnosti u svijetu- Ujedinjenih naroda.
2 11. VELJAČE 1945. god. – POSLJEDNJI SASTANAK JALTSKE    

                                                          KONFERENCIJE

U Livadiji na otoku Krimu, nedaleko Jalte, osmi i posljednji put sastaju se predjesdnik SAD-a - F. D. Roosevelt, predsjednik savjeta narodnih komesara SSSR-a - J.V. DŽ. Staljin, i predsjednik vlade njegova veličanstva Georgea VI. - W. S. Churchill.

Sastali su se u prisutnosti svojih glavnih suradnika kako bi posljednji put održali Jaltsku konferenciju. Prvi službeni zadatak konferencije bio je utvrditi strategiju i potrebna sredstva kako bi se što je moguće prije dokrajčio rat, a drugi odrediti sudbinu Njemačke nakon svrgavanja Hitlera.

2.1     NA RUSKOM FRONTU

Na ruskom frontu bilo je teško. Strategijska zamisao sovjetske komande vrlo je jednostavna; potisnuti neprijatelja na svim frontovima upotrebljavajući oružje što je više moguće. Rusi sad raspolažu prvorazrednim materijalom i do krajnosti iskorištavaju topove i jurišne avione. Iako Njemci između ušća Odre i Frankfurta raspolažu s velikim naoružanjima, Rusi ipak počinju prodirati i zauzimaju neke
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 gradove. Maršal Žukov i Ivan Stepanovič Konjev najvažniji su časnici sovjetske armije.
Za Staljina nije moglo biti boljeg trenutka za održavanje konferencije jer njegove trupe napreduju na svim frontovima.
2.2     NA ZAPADNOM FRONTU

Anglo-američke snage na zapadnom su frontu prije nekoliko dana ponovno krenule u ofanzivu, njima se suprostavljaju njemačke snage pod vodstvom von Rundstedta.''Mali front'' je osnovan kako bi se postiglo od američkog generala, Eisenhowera da umjesto opće ofanzive na Zapadnom frontu koncentrira sve snage za prodor na sjever. Ali, Eisenhower je konačno uspio nametnuti svoju strategiju širokog fronta koja je zamišljena u tri faze: 
1. uništiti neprijateljske snage zapadno od Rajne

2. na više mjesta prijeći rijeku                        

3. prodrijeti u ravnice                                   
 Čitava njemačka armija bori se odlučno i ne očituje nikakvu značajnu slabost, pa se Trojica velikih na Jalti pitaju kakav je to tajni razlog zbog kojeg Adolf Hitler odbija uvidjeti svoj slom, možda želi dobiti na vremenu.

2.3    EISENHOWEROV DAN

Eisenhower je tu nedjelju proveo mirujući zbog zdravstvenih razloga pa naređenja za novu ofanzivu izdaje telefonom. On duboko u sebi skriva ponos jer vjeruje da će ga povijest spominjati kao pobjednika ''Normandijske bitke'', naslov koji mu nitko neće moći osporiti. Ipak, Eisenhower je malo uznemiren jer ga s jedne strane more svakodnevne brige, a s druge strane njemački protiv udar koji se dogodio kad je on primio najviše odlikovanje Domovine za američkog vojnika. K svemu tome, on pod svojom komandom ima 4 500 000 ljudi i već godinu dana obavlja zaista pakleni zadatak; on drži u istoj ekipi i veže u istoj borbi generale različitih karaktera,  što bi iscrpilo svakog komandanta. Eisenhowerove tri najveće želje su:

- da se što prije završi rat protiv Nijemaca

- da skine s Europe veliku odgovornost svjetskih poslova (krivnja Europe za toliko     

  malih i dva svjetska rata)

- da uspostavi trajni sporazum s Rusima. 
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2.4     HITLEROV DAN 

Svi su njemački najveći gradovi porušeni, pa tako i Berlin u kojem je Hitler nekad ponosno najavljivao svoje pobjede. Toga dana u Berlinu ugovoren je sastanak između Guderijana, barona von Loringhovena, Boldta s Hitlerom i ljudima koji su ga okruživali u posljednjim danima. Guderijan na sastanku zahtjeva da se prekine sa strategijom dugih linija obrane i traži grupiranje snage i pojačanje sa zapadnog fronta kako bi se zaustavila zahuktala ruska ofanziva. Admiran Wagner podnosi kratak izvještaj o situaciji na moru,a general Christians izvještava o situaciji u zraku. Hitler u nekoliko riječi pobija Guderijanove i Dönitzove argumente ističući kako se nigdje neće odstupati ni koraka. Nakon sastanka Hitler se povlači u svoj tmurni kabinet i razmišlja. Hitlerova najveća slabost je to što je svoj sistem i politiku izgradio samo na strahu koji je ulijevao, a kad je prestao ulijevati strah, sve se srušilo. Druga njegova 
velika slabost je njegov karakter; nervozan je,plah i ne može podnijeti da vidi krv ili snijeg. On nema osjećaj za mjeru, nema kontrole pa zapravo možemo reći da je slabić. 
Učinio je brojne greške koje su ga dovele do njegovog posljednjeg utočišta, ali preostaje mu još jedna jedina nada: tajno oružje. On želi dobiti na vremenu kako bi omogućio svojim učenjacima da stvore spasonosno oružje.

2.5     ''LOGORI SMRTI'' I ''DVORCI'' 
Tisuće jednakih prilika srećemo u stotinama logora raspršenih diljem cijele Njemačke.
Mučenje počinje prizivkom pa logoraši trebaju izdržati i po više sati, u stavu mirno, po teškoj hladnoći. Zatvorenici se razlikuju po trokutima koje nose na lijevoj strani grudi. Mrtvi i Židovi nestaju u krematorijima,a u plinskim komorama je ubijeno na tisuće Cigana i Židova.Zatvorenici služe i kao pokusni kunići u znanstvenim i medicinskim eksperimentima. Ali, ne odnosi se prema svim zarobljenicima isto. Neki generali i admirali zarobljeni su u vilama gdje imaju poslugu, obilne obroke, velike odaje, raznu zabavu, tj. žive vrlo raskošnim životom.

2.6     ZAPADNA EUROPA 

Rat nije pustošio Norveškom, okupiranom čvrstom Armijom od 300 000 vojnika pod komandom generala Reedisa. U okupiranoj Holandiji civilno je stanovništvo imalo
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težak položaj, naročito u pogledu hrane. Posljedica toga su nezapamćena razbojstva, krađe, pljačke…Švicarska je mirna kao i u toku cijelog rata ( ''Otok mira u oluji''). Njena prava briga je da ponovno nađe svoje mjesto u poslijeratnoj međunarodnoj trgovini. Dakle, Švicarska je zemlja daleko od ratnih strahota, sretna zemlja. 
Oslobođenje Francuske je potpuno završeno. Osim dijela Lorraine, jake njemačke snage drže još 6 francuskih luka. Francusku muče ekonomski problemi; opskrba i rekonstrukcija.  

2.7     U PRIJESTOLNICI TROJICE VELIKIH
SAD 

Rat je u SAD-u, umjesto da naruši, pojačao sve oblike života u miru umnožavajući sve životne radosti. U industrijskim gradovima broj stanovnika se udvostručio, ratne tvornice rade punom parom, nema više nezaposlenosti, ali ipak postoje neka ograničenja. Zemlja je dosegla stupanj izvanredne moći i ništa se posebno nije promijenilo. Ipak, dogodile su se dvije veoma važne promjene: razvoj radija na štetu štampe i razvoj crnačkog problema.
RUSIJA

Moskva je pod snijegom. Broj stanovnika se povećao gomilom izbjeglica koji žive u vrlo lošim uvjetima. Jedino Moskvino oživljavanje očituje se u obnavljanju za poslijeratno razdoblje.                                                                                                   
VELIKA BRITANIJA 

Situacija u Londonu je vrlo teška budući da je grad svakodnevno izložen bombardiranju što kod stanovništva stvara osjećaj nesigurnosti i straha. Svaki bačeni projektil uzrokuje velike štete, a zračne uzbune postale su stalne pa se više ne odlazi u skloništa nego se u njima provodi dan. London ipak ni jednog trenutka nije izgubio hladnokrvnost. 

2.8     DALEKI ISTOK 

Rat je na Dalekom istoku isto tako žestok i krvav kao i u Europi.
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JAPAN 
11. veljače je najveći nacionalni blagdan Japana- Dan nezavisnosti, tj. godišnjica utemeljenja carstva. Ove godine taj je blagdan tužan. Tokio je u ruševinama, te mu nedostaju osnovne životne potrebe. Cijeli je Japan bombardiran nečuvenom žestinom, a vrlo je ranjiv jer su mu gradovi od drva s prozorima od papira.

INDIJA
Indija je bila ozbiljan razlog prepirke između Churchilla i Roosevelta. S jedne strane Amerikanci su prebacivali Englezima da žele zanemariti malajski i burmanski front u namjeri da zadrže Indiju. S druge strane Englezi su više voljeli izgubiti Cejlon nego da napuste Indiju. 
KINA
Kina će 13.veljače doživjeti 34 godine svoje Republike. U Kini su bombardiranja česta, žrtve mnogobrojne, ne postoje nikakva skloništa ,a grad Čung-King je pod ruševinama kao i ostale prijestolnice. 

3    KONFERENCIJA
3.1 MJESTO ODRŽAVANJA KONFERENCIJE
Saveznici; Roosevelt, Staljin, Churchill, morali su rješavati važne političke probleme, kao npr. zajednički politički stav u pogledu Japana, podjelu okupacionih zona u Njemačkoj, organizaciju Ujedinjenih naroda…

Na prvoj su konferenciji 1943. godine u Teheranu bili problemi vojne strategije. Rooseveltov prijedlog bio je da Njemačka bude podijeljena na 5 autonomnih država, s čime se Churchill složio, ali je htio da Južna Njemačka bude pridružena dunavskoj federaciji. Staljin je bio žestoki protivnik takve ideje. Dakle, njemački je problem bio nerješen.

Pali su razni prijedlozi sa Rooseveltove strane, a na kraju je dogovoreno da će mjesto konferencije biti u Jalti. Izbor smještaja taktički je bio vrlo oštrouman budući da je Staljin odvojio englesku i američku delegaciju. Ni datum odražavanja Staljin nije odabrao slučajno, vodio je računa o tome da se konferencija ne održava u vrijeme Rooseveltovog predizbornog razdoblja (u kojem je on bio izrazito sabran i energičan).
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Američki mornarički oficir Norris Houghton, zajedno sa 5 američkih poručnika ruskog porijekla, bio je zadužen za osiguravanje veza između Roosevelta i Bijele kuće. Poručnik Houghton bio je također zadužen za brigu o podjeli ''Bilježaka o Krimu''. 
3.2     NEDJELJA, 4. VELJAČE

Konferencija na Jalti počela je 4. veljače, u nedjelju. Brojila je 15 ljudi, po 5 iz svake od tri delegacije. Prvi je prijedlog dao Staljin, a predložio da od početka do kraja konferencije predsjeda Roosevelt. 
Nakon Churchillovog ''govora'', dogovoreno je sastajanje šefova štabova radi koordiniranja vojnih planova.
3.3     PONEDJELJAK, 5. VELJAČE
Plenarna sjednica počinje u 16 sati. Predsjednik je predložio da se na sastanku razgovara o jedinom problemu, i to o budućem postupku s Njemačkom. Roosevelt je izravno postavio svoje pitanje o okupiranoj zoni koju traži Francuska. Churchill je smatrao da ta podjela ima previše komplicirane odluke, te je njegova ideja bila da se stvori jedna moćna država u središtu Europe, sa glavnim gradom u Beču.  Nakon pustog raspravljanja bilo je vrijeme za prelazak na drugi problem- ratna pustošenja i reparacije. Naglašeno je da se radna snaga ne može uključiti u reparaciju. Na kraju svega došli su do zaključka da moraju sastaviti ''Reparacione komisije'', sa sjedištem u Moskvi. 

3.4 UTORAK, 6. VELJAČE

Na sljedećoj sjednici prepirke između Rusa i Amerikanaca odnosile su se uglavnom na problem primjene veta. Rusi su tražili da se veto može primijeniti na neki prijedlog čak i prije nego što on stigne na dnevni red Organizacije. Tako se zabranjuje svaka diskusija, te se zabranjuje samostalno gledište. Englezi i Amerikanci su smatrali da se u pravoj demokraciji ne može zabranjivati javna rasprava o problemima.
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3.5     SRIJEDA, 7. VELJAČE


Održala se svakodnevna sjednica ministara. Pitanje podjele Njemačke završilo je konfuznim govorima, no dogovor i konačna odluka ostavljena je za plenarnu sjednicu, koja je ponovno održana u Livadiji. Na njoj su iznesena mišljenja Trojice velikih o članovima utemeljiteljima organizacije UN-a, o Poljskoj i o bijedi u određenim zemljama. 

3.6     ČETVRTAK, 8. VELJAČE 
Taj četvrtak bio je najaktivniji dan cijele konferencije. 
Tri ministra vanjskih poslova započeli su sjednicu pod predsjedništvom Anthonya Edena. Rasprave su se odnosile na probleme Irana, granice Jugoslavije i kontrolnu komisiju u Mađarskoj. Najvažniji sastanak održan je u Predsjednikovom uredu, a odnosio se na situaciju na Pacifičkom frontu. Kasnije je Predsjednik otvorio sjednicu predlažući diskusiju o Organizaciji svjetske sigurnosti.
3.7     PETAK, 9. VELJAČE

Na sjednici Trojice velikih prihvaćena je određena svota u pogledu reparacija. Diskusija o Jugoslaviji svodila se na sukobljavanje Staljina i Churchilla oko Tita. S druge strane bez problema je bila prihvaćena ''Deklaracija o oslobođenoj Europi''. 

3.8     SUBOTA, 10. VELJAČE
Tri ministra vanjskih poslova, kao i Trojica velkih, održavaju sastanak na kojem su proučavali problem u vladi Poljske, razgovore između Jugoslavije i Bugarske o utvrđivanju savezništva i prijateljstva. Roosevelt se kasnije ponovno sastao sa Staljinom, te su se oni složili da će Sovjestki savez objaviti rat Japanu.
3.9 NEDJELJA, 11. VELJAČE

Roosevelt je održao kratki sastanak sa sekretarima nakon čega izvršava smotru mornara koji su osiguravali Veliku palaču. U nedjelju je predsjednik otvorio osmu, ujedno i posljednju sjednicu na kojoj je prisustvovalo 25 ljudi. Osnovni dokument je pripremila i iznijela američka delegacija. Franklin Roosevelt, Josip Staljin i Winston Churchill potpisivali su jedan od najvažnijih dokumenata u povijesti:
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1. da se nakon savezničke pobjede Njemačka podijeli u okupacijske zone kojima će       upravljati po jedna od četiriju savezničkih država: Velika Britanija, SAD, Sovjetski savez i Francuska
2. da se nakon rata provede vojna, ekonomska i politička demobilizacija 

Njemačke i da se osigura plaćanje reparacija

3. da saveznici sporazumno rade i nastupaju u oslobođenim zemljama

U Jalti se raspravljalo i o očuvanju svjetskog mira, pa je prihvaćen zaključak da se osnuje stalna međunarodna organizacija Ujedinjeni narodi koja će se brinuti o tome.
Konferencija je završila bez ikakve ceremonije. Rastanak je bio srdačan, svaki od Trojice velikih odlazi svojim putem zadovoljan odrađenim poslom. 
4 Zaključak

Često se događa  da nakon svakog epohalnog događaja dolazi do konačnog preokreta u svjetskoj povijesti. Taj bi se preokret temeljio na univerzalnom miru. Međutim uvijek izbijaju novi sukobi. Tome govori činjenica da je raspad Napoleonovog carstva stvorio  nacionalne revolucionarne pokrete, kraj Prvog svjetskog rata trebao je biti posljednji rat, a u idućim godinama ponovo su se javili pozivi na ratovanje i  jačanje političke moći. Tako je bilo i nakon 1945. godine, nakon što je svečano potpisan sporazum među narodima koji je trebao osigurati međunarodnu suradnju, potpomaganje, sigurnost i napredak u ostvarivanju sveopćeg mira i slobode. Velike sile su kroz uspostavljanje reda u oslobođenoj Europi prikrivale svoje hegemonističke težnje. Hladni rat dovodi do raspada britansko-američko-sovjetskog ratnog saveza. 
„Bit rata su razaranje, glad i pošasti, one pridonose njegovom izbijanju, one su njegovo oružje i konačno one postaju njegove posljedice.“ Dwight D. Eisenhower
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6 Prilozi
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Slika 1.

Fotografija prikazuje predstavnike triju delegacija: Churchill, Roosevelt i Staljin.
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Slika 2.

Karta osvojenih teritorija po svijetu od 1939. do 1945. Sile Osovina su označene crno, Saveznici plavo, Sovjeti crveno.
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